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 1 N/Niem.  974 
 A9862 
 87 
 864 

 B5 N 

W     O 

Z 

 H82 
 VT5  HB3 
 HBT43  V5 
 T32  HVB95 
  AVT63 

 74 
 A962 
 A7 

 

Bij niemand kwetsbaar wil je, als het even kan. Je 
tegenstander geen 1SA laten spelen. Ga maar na: 
als jullie zes slagen maken, dan scoren jullie -90. 
Maar als je zelf 1SA had gespeeld, dan hadden 
diezelfde zes slagen -50 opgeleverd. Daarom wordt 
wel gezegd dat degene die het eerst bij 1SA is wint. 
Daarom moet je, bij niemand kwetsbaar, de 
tegenpartij uit 1SA zien te krijgen. 

In 2 wil zuid graag ruiten troeven. Helaas lukt dat 
niet omdat oost ook maar twee ruiten heeft èn 
betere troeven dan dummy. Daardoor zal 2 vaak 
down gaan. 

Als zuid past, dan zal 1SA na een schoppenstart 
ook down gaan. Zodra noord met A aan slag is, 
dan gaat hij door met schoppen en NZ krijgen dan 
vier schoppenslagen en de drie andere azen. 

Zo blijkt maar weer: je moet niet altijd geloven wat 
ze zeggen. 

West Noord Oost Zuid 
- Pas 1SA 2 

Pas Pas Pas  
 

 

 2 O/NZ  B92 
 T 
 9652 
 HV762 

 H4 N 

W     O 

Z 

 V8753 
 HV53  9864 
 V84  3 
 A953  B84 
  AT6 

 AB72 
 AHBT7 
 T 

 

Na de 1 opening van zuid heeft west niets te 
bieden. Hij heeft weliswaar een opening, maar hij 
heeft geen goede kleur voor een volgbod en doublet 
is niet goed want hij heeft geen schoppen. Stiekem 
heb ik bewondering voor degene die een puntje 
smokkelt en 1SA volgt. 

Na de verhoging probeert zuid nog iets. Dat kan met 
3, maar ook met 2. Dat is niet zo zeer om in een 
hartencontract te komen, maar om te kijken of de 
handen goed passen voor een contract van 3SA. 
Omdat noord heel erg minimaal is zwaait hij direct 
af met 3. 

Zonder het 3 bod zal west zeker met H 
uitkomen. De leider kan dan het best direct 10 op 
tafel leggen om de klaveren in dummy vrij te spelen, 
zodat hij er schoppen en hartenverliezers op kan 
parkeren. 

Na het 3 bod zullen sommigen een andere start 
kiezen. Bij goed afspel haalt zuid elf slagen. 

West Noord Oost Zuid 
- - Pas 1 

Pas 2 Pas 2 
Pas 3 Pas Pas 
Pas    
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 3 Z/OW  VB97 
 A8 
 VB84 
 T73 

 64 N 

W     O 

Z 

 AT53 
 VT7652  B94 
 32  H75 
 962  AB4 
  H82 

 H3 
 AT96 
 HV85 

 

Dit is een moeilijk spel, waarbij de echte cracks 3SA 
zullen maken. West start met harten, die de leider 
wint in de dummy. De leider speelt dan V voor en 
deblokkeert de 9 als oost niet dekt. Zo houdt hij 
entrees naar de noordhand. Terwijl de leider vier 
ruitenslagen maakt, heeft oost een probleem: 

Als hij een zwarte kaart weggooit, dan is de tweede 
stopper in die kleur weg. De leider kan dan in die 
kleur drie slagen ontwikkelen en komt dan met twee 
harten en vier ruiten op een totaal van negen. 

Als oost een harten weggooit, dan kan hij nooit 
meer bij west komen. De leider ontwikkelt dan rustig 
zijn schoppen. Oost wint het aas en speelt harten 
na, maar aan het eind komt oost met A aan slag 
en moet de leider de negende slag geven. 

Oost kan het beste een klaver weg doen en hopen 
dat de leider ervoor kiest om zijn sterker lijkende 
schoppen te ontwikkelen. 

West Noord Oost Zuid 
- - - 1SA 

Pas 2 Pas 2 
Pas 3SA Pas Pas 
Pas    

 

 

 4 W/Allen  A6 
 87632 
 8 
 T7532 

 HB952 N 

W     O 

Z 

 V873 
 -  HV9 
 AHT974  B5 
 HB  V864 
  T4 

 ABT54 
 V632 
 A9 

 

Ik kan me zo maar voorstellen dat zuid tegen 4 
met A uitkomt, die wordt getroefd in dummy. Als 
noord niet opstapt met A en klaveren naspeelt, 
dan ziet zuid zijn A geen slag meer maken: op 
HV gaan de klaveren uit de dummy weg. 

Gelukkig voor de verdediging zal zuid vaak V nog 
krijgen. De beste speelwijze voor de leider is 
immers om AH te spelen. Zo kun je bij een 3-2 
zitsel de ruiten vrijtroeven en bij een 4-1 zitsel met 
Vxxx bij noord de 10 laten razen. Dat verliest 
alleen als de ruiten 5-0 zitten (4 %) of zuid Vxxx 
heeft (11 %). Deze 85 % is natuurlijk veel beter dan 
de 50 % snit op V. Maar soms, zoals hier, 
gedragen de kaarten zich niet zoals het hoort. 

West Noord Oost Zuid 
1 Pas 1 Pas 
4 Pas Pas Pas 
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 5 N/NZ  T83 
 AT62 
 T9 
 A972 

 H74 N 

W     O 

Z 

 AVB2 
 HB54  V987 
 2  V75 
 HBT84  V3 
  965 

 3 
 AHB8643 
 65 

 

Zuid kan acht slagen in een ruitencontract halen. 
OW worden dus niet rijk door 3 tegen te spelen. 
Om in het goede contract van 4 te komen moet de 
trukendoos open. West geeft een negatief doublet 
en geeft aan dat hij meestal minstens 4-3 (of 3-4) in 
de hoge kleuren heeft. Oost biedt dan het beste 3. 
Zo kan hij eventueel in een volgende ronde (zoals 
hier) nog 4 bieden om allebei de hoge kleuren aan 
te geven. (Oost kan natuurlijk geen vijfkaart 
schoppen hebben, want dan zou hij een zeskaart 
klaveren moeten hebben. En samen met de vier 
harten zijn dat 15 kaarten.) 

Als de leider er rekening mee houdt dat noord 
ATxx kan hebben, dan zal hij 4 waarschijnlijk wel 
maken. Maar 4 kan ook zo maar down gaan. 

West Noord Oost Zuid 
- Pas 1 3 

Dbl Pas 3 Pas 
4 Pas 4 Pas 
Pas Pas   

 

 

 6 O/OW  AH43 
 AT7 
 AH5 
 H85 

 T9 N 

W     O 

Z 

 B5 
 HVB6  8532 
 V9643  BT 
 V3  BT742 
  V8762 

 94 
 872 
 A96 

 

Het klinkt raar, maar een gehaaide noordspeler kan 
hier een top verdienen als hij Muiderberg speelt. In 
dat geval belooft een 2 opening zo’n 6-10 punten 
met vijf schoppen en minstens een vierkaart laag. 

Omdat zuid de eerste ronde gepast heeft, zal zuid 
dan waarschijnlijk geen vierkaart laag naast zijn 
vijfkaart schoppen hebben. En met een vierkaart 
harten erbij zou zuid wel anders op de 2SA opening 
geantwoord hebben. De kans is dus erg groot dat 
zuid een 5-3-3-2 verdeling heeft. 

In dat geval kan noord zien dat er geen introevers te 
maken zijn en dat er in 3SA evenveel slagen te 
halen zijn als in 4. Pas op 3SA is dan dus het 
winnende bod. 

Op dit spel werkt dat perfect. NZ zullen altijd tien 
slagen halen: vijf schoppen, A, AH en AH en 
geen slag meer, maar ook niet minder. 

West Noord Oost Zuid 
- - Pas Pas 

Pas 2SA Pas 3 
Pas 3 Pas 3SA 
Pas Pas(!) Pas  
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 7 Z/Allen  986 
 V876543 
 A7 
 A 

 HB74 N 

W     O 

Z 

 V5 
 AHB  2 
 H8  V9643 
 H964  VBT75 
  AT32 

 T9 
 BT52 
 832 

 

West herbiedt 2SA en laat daarmee zien dat hij een 
gebalanceerde hand met 18-19 punten en een 
goede hartenstop heeft. Oost kan dan met 
vertrouwen 3SA bieden 

Na een hartenstart voor B heeft west rustig de tijd 
om klaveren en schoppen te spelen. De leider heeft 
dan twee slagen in schoppen, drie in harten en vier 
in klaver voor een totaal van negen. Als west eerst 
klaveren en dan schoppen speelt, dan heeft hij zelfs 
nog de mogelijkheid om een ruiten te ontwikkelen 
omdat zuid, aan slag met A, dan geen harten 
meer kan spelen. 

Ook als noord schoppen start, zal west negen of 
tien slagen halen. Op het moment dat zuid aan slag 
is en harten doorspeelt, is het beter om niet te 
snijden. (Noord moet toch haast V wel hebben.) 
Zo houdt west HB die hem tegen aanvallen uit het 
noorden beschermt.  

West Noord Oost Zuid 
- - - Pas 

1 1 2 Pas 
2SA Pas 3SA Pas 
Pas Pas   

 

 

 8 W/Niem.  A2 
 VB76 
 H865 
 H72 

 B5 N 

W     O 

Z 

 VT9873 
 AH9842  53 
 74  AT2 
 BT8  A4 
  H64 

 T 
 VB93 
 V9653 

 

Na een zwakke 2 door west is het biedverloop 
kort. Niemand meer iets te zeggen en west is leider 
in 2. 

West ziet in de zijkleuren twee verliezers in 
schoppen, een in ruiten en twee in klaveren. Een 
van die klaververliezers kan in de dummy getroefd 
worden. Dat betekent dat de leider het troeftrekken 
moet uitstellen. West heeft ook nog twee 
troefverliezers omdat de kleur niet lekker zit. Maar 
als west een klaververliezer weg weet te werken 
blijft de schade beperkt tot een down. 

West Noord Oost Zuid 
2 Pas Pas Pas 
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 9 N/OW  H4 
 BT8 
 AV854 
 976 

 AT73 N 

W     O 

Z 

 962 
 3  762 
 HBT9  32 
 HB32  AVT85 
  VB85 

 AHV954 
 76 
 4 

 

Na een 1 opening en een informatiedoublet moet 
noord moet een inviterende hand met hartensteun 
aangeven. Daarvoor gebruikt hij het redoublet. Dat 
heeft twee betekenissen. De eerste is: De 
tegenpartij heeft een probleem. Laten we voor straf 
doubleren. De tweede is: (Minstens) een invite met 
precies drie harten. 

Oost is niet onder de indruk van het redoublet en 
springt naar 3. (Omdat west met het 
informatiedoublet tegelijkertijd schoppen, ruiten en 
klaveren liet zien, “steunt” oost eigenlijk de klaveren 
van west.) Zuid wordt leider in 4. 

Hij mag dan vooral niet te snel de troeven trekken. 
Hij heeft de troeven in de dummy nodig om 
schoppen af te troeven, of eventueel als entree naar 
de te ontwikkelen ruiten. 

West Noord Oost Zuid 
- Pas Pas 1 

Dbl RDbl 3 3 
Pas 4 Pas Pas 
Pas    

 

 

 10 O/Allen  8 
 764 
 A3 
 VT97432 

 76 N 

W     O 

Z 

 HT9543 
 H93  A852 
 T9654  B 
 A65  B8 
  AVB2 

 VBT 
 HV872 
 H 

 

Even voor de goede orde: de oosthand is géén 
zwakke twee: De kleur is niet mooi, er zit een 
vierkaart harten bij en de meeste punten zitten in de 
zijkleuren. Als je niet kwetsbaar bent, dan mag je 
nog een beetje “vogelen”, maar kwetsbaar kun je je 
dat niet veroorloven. En kijk wat er hier gebeurt: 
Zuid past en oost verliest in elke zijkleur een slag en 
vier(!) slagen in troef. +200 zou een mooi resultaat 
voor NZ zijn. 

In het normale 3 contract verliest de leider twee 
harten en meestal ook twee troeven (de tweede 
door de ruitenintroever). 

3SA maakt als west A pakt. Maar een wakkere 
west zal dat aas vasthouden. Dan kan de 
noordhand niet bereikt worden om van vrije 
klaverslagen te genieten. 

Kortom, op dit spel kan van alles gebeuren. 

West Noord Oost Zuid 
- - Pas 1 

Pas 1SA Pas 2 
Pas 3 Pas Pas 
Pas    
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 11 Z/Niem.  AH87 
 B2 
 B8732 
 84 

 T9653 N 

W     O 

Z 

 B4 
 986  AHV73 
 H4  V65 
 H75  T92 
  V2 

 T54 
 AT9 
 AVB63 

 

Een lekker competitief biedverloop. Het is goed om 
te beseffen dat zuid op 1 gewoon mag passen. Hij 
heeft immers al laten zien dat hij een opening heeft. 
Met pas ontkent zuid een vierkaart schoppen, 
ruitensteun en een zeskaart klaveren. De zuidhand 
moet dus wel gebalanceerd zijn. 

Na de verhoging naar 2 gooit noord er nog een 
doublet tegen aan. Dat is geen strafdoublet, maar 
vertelt zuid dat NZ de meeste punten hebben en dat 
noord nog iets wil. Zuid kan kiezen uit 2 (op een 
driekaart), 3 en 3. Maar zuid mag ook passen als 
hij goede harten heeft. Ik heb zuid 3 laten bieden, 
maar op 3 is ook weinig aan te merken. 

Waarschijnlijk worden zowel 2 door OW, als 3 en 
3 door NZ gemaakt. Het is dus handig om zo’n 
informatiedoublet in je arsenaal te hebben. 

West Noord Oost Zuid 
- - - 1 

Pas 1 1 Pas 
2 Dbl Pas 3 
Pas Pas Pas  

 

 

 12 W/NZ  T965 
 3 
 V5 
 AH9753 

 HB87 N 

W     O 

Z 

 AV32 
 T42  VB 
 AT963  H72 
 4  VB86 
  4 

 AH98765 
 B84 
 T2 

 

Het is moeilijk bieden als de tegenpartij een volgbod 
doet na je 1SA opening. Sommige paren kunnen 
met de westhand een doublet geven om een 
inviterende hand met vaak vier schoppen aan te 
geven. Als je die afspraak niet hebt, dan kan oost 
nog een keer informatief doubleren. Met zijn mooie 
hand zal west dan naar 3 springen, maar oost 
heeft geen reden om de manche te bieden. 

Na de start van AH en een harten, getroefd door 
noord, heeft de leider een eenvoudige weg naar 
negen slagen: Hij gooit zijn ruitenverliezer weg. Hij 
kan dan de troeven trekken en zijn ruiten vrijspelen. 
De leider heeft zo altijd controle over het hele spel. 
Na het overtroeven van de harten zal de leider zijn 
contract meestal ook wel maken, maar die ruiten 
gaat sowieso verloren en het speelt een stuk 
rustiger. 

West Noord Oost Zuid 
Pas Pas 1SA 2 
Pas Pas Dbl Pas 
3 Pas Pas Pas 
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 13 N/Allen  HV85 
 V982 
 A32 
 H9 

 AT63 N 

W     O 

Z 

 9 
 76  AH543 
 V9  T85 
 B8754  AT32 
  B742 

 BT 
 HB764 
 V6 

 

Sommige mensen zullen met de noordhand 1 
herbieden, maar dat is niet mijn stijl. Herbied wat je 
had geboden als het bieden met 1-(pas)-1 
begonnen was. In dit geval dus 2. Dat heeft als 
voordeel dat je 1 kunt gebruiken als “prullenbak”: 
meestal precies drie schoppen en een minimale 
hand. 

Na de start van AH en nog een harten hobbelt 2 
eentje down: aftroever, terug naar A en weer een 
harten. Zo krijgen OW altijd twee troeven, AH en 
A, en dan moet de leider de ruiten nog doen. Daar 
zal hij, normaal gesproken, op de V snijden en dat 
is de downslag. 

West Noord Oost Zuid 
- 1 1 Dbl 

Pas 2 Pas Pas 
Pas    

 

 

 14 O/Niem.  65432 
 T7 
 T97 
 864 

 VB N 

W     O 

Z 

 AHT987 
 8652  3 
 VB  H543 
 AHT93  72 
  - 

 AHVB94 
 A862 
 VB5 

 

Een grappig spelletje. De hand van oost is een 
opening waard. Zuid zal denken dat OW de kluit 
belazeren als west ook nog eens redoubleert! Noord 
wil er niets mee te maken hebben en oost wil zeker 
niet gedoubleerd tegenspelen. Dus zal het bieden, 
na enig getouwtrek, eindigen in 4. Als zuid wijs is 
dan doubleert hij niet. 

Zuid zal met harten beginnen en de tweede wordt 
getroefd. De leider speelt dan AH en VB, 
gewonnen door zuid, die uit armoede nog een keer 
harten speelt. Daarna troeft de leider alles over en 
weer voor een totaal van elf slagen. De arme noord 
mag met zijn 65432 de hele tijd ondertroeven. 

West Noord Oost Zuid 
- - 1 Dbl 

RDbl Pas 2 2 
Dbl Pas 2 Dbl 
4 Pas Pas Pas 

 

  



  

© 2024, B.C. Oost-Brabant, Rik ter Veen  10 

 15 Z/NZ  AV3 
 HB7 
 H84 
 A987 

 BT95 N 

W     O 

Z 

 64 
 VT  9843 
 B62  AT97 
 VBT4  H62 
  H872 

 A652 
 V53 
 53 

 

Noord heeft een absoluut maximum voor zijn 1SA 
opening. En zuid heeft 9 punten met beide 
vierkaarten hoog. Dat zou toch genoeg moeten zijn? 
NZ hebben niet zomaar negen slagen. Ze hebben 
“recht op” drie schoppen, drie harten, een ruiten en 
een klaveren, voor een totaal van acht. 

Hoe komt het nou dat het met 26 punten moeilijk is 
om 3SA te maken? Daarvoor zijn twee redenen: de 
slechte verdeling (geen vijfkaart) bij NZ en het 
gebrek aan tienen en negens hebben. Die worden 
in de puntentelling vaak niet meegeteld, maar 
hebben, zeker voor SA-contracten, wel waarde.  

Gelukkig voor NZ zal oost heel vaak met ruiten 
uitkomen. En op die manier zijn er opeens twee 
ruitenslagen. 

West Noord Oost Zuid 
- - - Pas 

Pas 1SA Pas 2 
Pas 2 Pas 2SA 
Pas 3SA Pas Pas 
Pas    

 

 

 16 W/OW  VT85 
 A9 
 V4 
 V7632 

 AB7643 N 

W     O 

Z 

 H2 
 H3  V65 
 A9  HB87653 
 AB4  H 
  9 

 BT8742 
 T2 
 T985 

 

West heeft weliswaar 17 punten en een zeskaart 
schoppen, maar dat betekent niet dat hij na het 2 
antwoord gelijk moet gaan springen. Daarvoor is de 
schoppenkleur te “lek”. West kan rustig 2 bieden, 
omdat oost daar, na zijn bod op twee-niveau, niet op 
mag passen. Zo blijven OW netjes uit het slechte 
schoppenslem en komen ze zelfs niet in 5. 

Er zijn ook maar tien slagen te halen in schoppen. 
Dat is niet verwonderlijk als je in een achtkaart fit de 
VT98 mist. 

Het goede slem is 6. Met de negenkaart fit moet 
alleen de troefvrouw vallen om dat te maken (53 % 
kans).  

West Noord Oost Zuid 
1 Pas 2 Pas 
2 Pas 4 Pas 
Pas Pas   
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 17 N/Niem.  AH94 
 BT3 
 HV6 
 AHB 

 7 N 

W     O 

Z 

 BT65 
 H962  85 
 T97  B83 
 87643  VT95 
  V832 

 AV74 
 A542 
 2 

 

Zuid heeft een opening en zijn maat opent met 2SA! 
Als de schoppenfit gevonden is, wordt simpelweg 
het prachtige slem uitgeboden. 

Maar ook prachtige slems kunnen down gaan. 
Vanwege de pech in schoppen (4-1 met een kleine 
schoppensingleton) en het ook nog eens fout zitten 
van H, alles bij elkaar een kans van ca. 13 % of 
ongeveer 1 keer op de 7½, is het slem kansloos. 

Hopelijk hebben NZ op de andere 6½ spellen meer 
geluk. 

West Noord Oost Zuid 
- 2SA Pas 3 

Pas 3 Pas 6 
Pas Pas Pas  

 

 

 18 O/NZ  H865 
 A82 
 AVB853 
 - 

 A9 N 

W     O 

Z 

 V4 
 B94  H653 
 H7  92 
 AT8742  HB963 
  BT732 

 VT7 
 T64 
 V5 

 

Dit is weer een wild spelletje. Noord volgt eerst 
rustig met 1, maar geeft daarna aan dat hij wel 
een mooi volgbod heeft met ook nog een vierkaart 
in schoppen. Ondanks zijn minimale hand en lelijke 
verspilde punten in harten en klaveren piept zuid 
nog even 3. De hand van noord is wel erg mooi, 
maar, denk ik, niet goed genoeg voor de manche. 

Noord zou graag de snit in troef en in ruiten willen 
nemen. Maar hij heeft maar een entree (V). Hij 
kan dus het beste beginnen met het afgeven van 
zijn troeven: 8 richting B. Omdat oost aan slag 
komt met V en geen harten door kan spelen (want 
dan wordt V een slag) krijgt noord zo de tijd om de 
troeven eruit te werken voordat de tegenpartij de 
aanval op zijn harten in kan zetten. De harten van 
zuid kunnen daarom, na de ruitensnit, opgeruimd 
worden. Op die manier zullen er geluksvogels 
tussen zitten die elf slagen weten te halen! 

West Noord Oost Zuid 
- - Pas Pas 

1 1 1 Pas 
2 2 3 3 
Pas Pas Pas  
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 19 Z/OW  V85 
 AV942 
 BT654 
 - 

 T9 N 

W     O 

Z 

 H642 
 B6  H873 
 AHV2  9 
 T9732  AB84 
  AB73 

 T5 
 873 
 HV65 

 

De vraag is of je de oosthand moet openen. Daar is 
een leidraad voor, de regel van 15: tel je punten op 
bij je aantal schoppen. Als het 15 of meer is dan is 
het vaak goed om in vierde hand te openen. Het 
idee is dat je de tegenpartij er op hetzelfde niveau 
nog uit kunt bieden als jullie de schoppen hebben. 

Op deze hand werkt het regeltje slecht. Omdat de 
troeven 0-4 achter AB zitten èn A achter H èn 
je op de mooie ruiten niet veel weg kunt gooien èn 
west wel heel weinig kaarten in de hoge kleuren 
heeft, kom je in 3 en gaat dat contract 
waarschijnlijk eentje “onder de tram”. Dan had je 
natuurlijk beter het spel uit kunnen passen. 

Tsja, soms doe je alles goed, maar word je niet 
beloond. Dat hoort ook bij bridge. 

West Noord Oost Zuid 
- - - Pas 

Pas Pas 1 Pas 
3 Pas Pas Pas 

 

 

 20 W/Allen  763 
 874 
 B43 
 HB62 

 AV842 N 

W     O 

Z 

 B5 
 V  BT932 
 AVT7  H865 
 A94  T8 
  HT9 

 AH65 
 92 
 V753 

 

West opent zijn prachtige hand met 1 en voor hij 
het weet mag hij dat contract proberen te maken. 
Dat zijn van die saaie spelletjes waarbij het 
belangrijk is de concentratie te behouden. 

Om een goede score te behalen moet west 
proberen te regelen dat hij een klaver in de dummy 
kan troeven. NZ kunnen dat voorkomen door met 
troef te starten. Zonder troefstart kan er een 
blufspelletje ontstaan: Als zuid de klaver wint en 
schoppen na speelt, zou de leider die dan naar de 
dummy door durven laten lopen? 

West Noord Oost Zuid 
1 Pas Pas Pas 

 

 


